

# 受益于精准扶贫政策 冷棚灯笼果让小村走上致富路

## 脱贫攻坚篇

文/图本报记者马征

本报讯“这两亩半的冷棚，是去年冬天建的，种的都是灯笼果，现在虽然还没有完全成熟，但已经有小贩过来打听了，就现在的价钱，到时估计怎么也能卖到5万元。”看着眼前已经见果的灯笼果，庄河市步云山乡谦泰村村民姜传世大哥笑得眼都眯成一道缝了。因为村里每亩大棚6000元补贴，姜大哥的这5万元的毛收入，扣除成本，净收入也有3万元。灯笼果收了，还能再种上一茬豆角，明年开春再种上的灯笼果，成本会更低，“修路、打井、发电机、种植技术，这些问题政府都给解决了，我只要出些力气，孩子念大学的费用就不成问题了，说起来这都得感谢村里的精准扶贫政策啊！”

2013年11月，中共中央总书记习近平到湖南湘西考察时作出了“实事求是、因地制宜、分类指导、精准扶贫”的重要指示，他首次提出了“精准扶贫”的重要思想。2017年2月21日，中共中央政治局专门就我国脱贫攻坚形势和更好实施精准扶贫进行集体学习。

村民姜大哥所说的扶贫政策，正是谦泰村结合实际情况，精准识别，科学选项，确定发展冷棚灯笼果作为该村的产业扶贫项目，是市上下对习近平总书记提出的更好推进精准扶贫精准脱贫，确保如期实现脱贫攻坚目标的践行。

谦泰村党支部书记盛永义告诉记者，精准扶贫工作的开展，前期的低收入户确定是重点，更是难点，为此，谦泰村根据自身情况，参照庄河市民政局《农村家庭收入评估办法》，填写《居民家庭收入调查表》，按照家庭收入从低到高依次排序，经村民代表会议讨论通过，形成决议，将年人均收入8000元以下的户确定为低收入户，并根据贫困原因依次建档立卡。

在项目的选择上，庄河市人大常委会驻村帮扶工作队、谦泰村两委班子及村民代表集思广益，先后探讨了多个项目，多次到岫岩、丹东等地考察，发现那里有一些地方发展冷棚灯笼果，当时正是收购季节，每公斤40-50元，价格不错，市场更是供不应求，同时发现谦泰村发展冷棚灯笼果具备很多优势条件。

谦泰村前期共发展五个冷棚灯笼果小区，需要流转耕地300亩。村两委班子积极做群众工作，通过土地调换以及村主要领导担保等方式，成功完成了土地流转，形成了集中连片小



受惠于精准扶贫政策的农民在大棚里干活。

区。随后，村两委班子明确分工，专人负责全程监督生产，聘请专家给予全程指导。为解除群众产品销售上的顾虑，目前已经联系好了三个大型水果经销商，真正做到服务到位，技术到位，市场到位。

“村里不少人现在像姜传世一样，靠种冷棚灯笼果走上致富路了。

尽管谦泰村的扶贫开发工作有了一定的进展，但是困难也很多，扶贫工作任重道远。”村支书盛永义清醒地认识到将要面临的困难，但也充满信心，“只要充分领会‘精准扶贫’的内涵，按照大连市和庄河市扶贫开发工作的进度安排，真抓实干，我们会摘掉谦泰村‘低收入村’的帽子。”

## “国际甲状腺知识宣传周” 大医二院将提供 50个免费号源

本报记者赵卓

本报讯 每年5月25日所在的周是“国际甲状腺知识宣传周”，为了更好的控制我国国内甲状腺疾病患者迅猛增长的增势，5月24日，大连医科大学附属二院内分泌2科将举办大型义诊活动，活动当日在门诊4楼挂号处将提供50个免费号源，专家将在现场接受市民咨询。

据统计，目前我国有超过2亿甲状腺疾病患者，也就是说10人中至少有1人是甲状腺疾病患者，这个比例已经受到世界卫生组织的极度重视。自2009年起每年的5月25日所在的周，被称为“国际甲状腺知识宣传周”，是由国际甲状腺联盟发起的，全球范围内的甲状腺健康知识宣传活动。

## 深入走访调研 打造最优营商环境

通讯员张璐璐

本报讯 为深入贯彻落实周水子街道“创最优营商环境从我做起”主题活动动员大会精神，进一步打造“宜商 宜业 宜居”的社会新环境，近日，周水子街道工作人员来到大商新玛特绿洲店进行调研。

大商新玛特绿洲店负责人感谢街道、社区对企业的支持和帮助。同时，提出了目前经营环境中面临的问题。绿洲社区营商环境群众监督员代表表示，将努力帮助企业落实更多好政策、好举措，共同打造最优的营商环境。

下一步，绿洲社区将继续发挥社区党组织的核心作用，组织绿马甲志愿者，加强政策宣传和环境整治，维护辖区经营者的合法权益，努力构建“活商”“便商”“尊商”“护商”的营商环境平台，促进周水子街道经济发展和各项事业进步。

# 公益鉴宝 直达拍场

文/本报记者魏东平  
图/资料图片

本报讯 艺术品鉴赏、投资、收藏是一个热门话题，在大连，拥有众多专业收藏人士和收藏爱好者，然而对大多市民来说，相关学问太深，甚至充满神秘色彩。如何破解收藏新手在入行过程中所遇到的种种难题，如何绕过陷阱，少交学费，并获得收藏带来的人生乐趣？

5月21日，大连市金石滩北马山庄永臻美术馆将举办《典藏艺术·易经智慧·高端人脉圈大型论坛》，邀请著名艺术品收藏、鉴赏专家何兴利先生为市民解读艺术品投资、鉴赏、收藏的种种秘闻和趣事，深入浅出地讲解收藏领域的种种鉴赏技

巧。让心存迷茫的收藏爱好者早日步入这一“神秘高深”的领域。

何兴利，国家注册拍卖师、资深艺术品收藏家、鉴赏家、辽宁中正拍卖有限公司董事长、大连永臻美术馆馆长。浸淫艺术品收藏拍卖行业20余年，常年游走于国内外各大拍卖公司举办的拍卖活动，对中国近30年艺术品拍卖市场的发展有全景的了解和认识，并对艺术品投资收藏的规律和趋势有独到、权威的见解。

何兴利先生与晟道文化谷晟阳老师联袂创建了国内首家以智慧人生·典藏艺术·圣贤文化·德信仁和为文化宗旨的“臻尚雅集”这一独特品牌，旨在凝聚以弘扬中华优秀传统文化为宗旨，热爱生活、典藏艺术的精

英人群。

据了解，“臻尚雅集”还将与苏富比、佳士得、北京保利、中国嘉德、北京荣宝斋、西泠印社、北京匡时等国内外知名机构达成战略合作。此次论坛由山和(大连)文化传媒有限公司协办，论坛为纯公益活动，收藏爱好者可以带上自己的藏品，由鉴定专家免费鉴定，如鉴定为珍品，可通过“臻尚雅集”的贵宾通道在国内外一流拍行进行拍卖。

永臻美术馆于2015年6月揭牌开馆，是一所具有东方艺术气质的专业美术馆，由东北地区最大的艺术品拍卖企业辽宁中正拍卖有限公司倾力打造，是一个拥有较大规模，集展览、拍卖、创作、交流、休闲于一身的综合艺术载体。



永臻美术馆馆藏丰富。

# 今日观点

表达你对新闻事件的  
**独到见解**